

В диссертационный совет Д 212.354.21
при ФГБОУ ВО «СПбГЭУ»
191023, г. Санкт-Петербург, ул. Садовая, 21

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бутиной Алины Александровны
на тему: «Финансовый анализ организаций, реализующих
прикладные проекты, в контенте цифровой экономики»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.12 –
Бухгалтерский учет, статистика

Современное мироустройство основано на интенсивно развивающейся экономике, которая стремится к переходу на цифровую основу благодаря появлению более эффективных бизнес-процессов. Актуальность диссертации А.А. Бутиной не вызывает сомнений, поскольку разработка и анализ нестандартных и креативных решений для трансформации экономической системы в цифровую очень востребованы в текущих условиях. Внедрение и анализ прикладных проектов способствует модернизации инфраструктуры как отдельно взятой организации, так и государства в целом.

Автор достаточно четко сформулировал цель и задачи, определил объект, предмет, а также теоретическую и методологическую основу проводимой работы.

Научной новизной работы можно считать предложенную методику финансового анализа для организаций, ведущих свою деятельность на рынках цифровой экономики и исполняющих прикладные проекты (с. 13).

Необходимо отметить, что все предложения, сформулированные в рамках диссертационного исследования рассмотрены не только с позиции теоретического обоснования необходимости подобных разработок, но и с

точки зрения их практического применения на существующем предприятии. В этом и заключается теоретическая, методическая и практическая значимость данной диссертационной работы.

Следует отметить, что опубликованные соискателем научные работы полностью отражают содержание диссертационной работы. Рекомендации, представленные в диссертации, положительно характеризуются последовательностью и доступностью изложения, что обуславливает ценность исследования.

Несмотря на общую положительную оценку диссертационного исследования, необходимо выделить ряд замечаний.

В автореферате представлены две двухфакторные и одна однофакторная модели индексного анализа показателей, влияющих на чистую прибыль. Следовало бы более широко представить всю совокупность моделей факторного анализа, которые применимы к анализу прикладных проектов. Из автореферата также неясно, по какому критерию были отобраны именно вышеназванные модели.

Еще одним небольшим замечанием следует выделить сложный для понимания понятийный аппарат цифровой экономики и прикладных проектов.

Указанные замечания и дискуссионные моменты не снижают ценность проведенного исследования, так как диссертационная работа А.А. Бутиной является завершенным научным исследованием и имеет высокую практическую значимость для совершенствования методического подхода к финансовому анализу деятельности организаций, работающих с прикладными проектами в условиях цифровизации.

Анализ автореферата свидетельствует о том, что предложенная для рассмотрения диссертационная работа является завершенным научным исследованием, которое соответствует критериям, предъявляемым к диссертациям в соответствии с пп.9-14 Положения о присуждении ученых

степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013г. №842.

Бутина Алина Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Доктор экономических наук, профессор
кафедры бухгалтерский учет, аудит и
налогообложение
Федерального государственного бюджетного
учреждения высшего образования
«Государственный университет управления»

Т.М. Рогоуленко



Подпись *Рогоуленко* заверяю:
Ученый секретарь
Ученого совета ГУУ
д.э.н., профессор *Жукова* М.А. Жукова